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Folketingets Finansudvalg 

Christiansborg 

20. juni 2018 

Svar på Finansudvalgets spørgsmål nr. 4 (Aktstykke nr. 148) af 
14. juni 2018 

Spørgsmål 

Vil ministeren oplyse anlægsudgifterne for regionerne fra 2015 til 2019 med angi-

velse af anlægsramme (i det omfang der har været en sådan), budgetteret og regn-

skabstal (i det omfang der foreligger budget- og regnskabstal)? Oplysningerne 

bedes opgave- og PL-korrigeret. 

 

Svar 

Med aftale om regionernes økonomi for 2019 er regeringen og Danske Regioner 

enige om, at regionernes bruttoanlægsudgifter på sundhedsområdet udgør 7,25 

mia. kr. i 2019. Hertil kommer tillæg af afløb fra puljer med statsligt projekttil-

skud, svarende til samlet set 7,4 mia. kr. i 2019. 

 

Udviklingen i regionernes bruttoanlægsudgifter i perioden 2007-2019 fordelt på 

aftale-, budget- og regnskabsniveau fremgår nedenfor, jf. tabel 1.  

 

Det bemærkes, at der fra og med 2009 indgår investeringer vedrørende kvalitets-

fondsbyggerier i aftaleniveauet. Regionernes bruttoanlægsniveauer skal således ses 

i lyset af, at det er prioriteret at kvalitetsfondsbyggerierne realiseres i overens-

stemmelse med indgående kontrakter og planer.  

 

 

 

Tabel 1 

Regionernes bruttoanlægsudgifter (sundhed), aftale, budget og regnskab, 2015-2019 

Mia. kr. 
(2019-pl) 

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 

Aftale  3,6   4,4   4,7   4,6   3,8   5,8   5,7   7,8   7,7   7,7   7,9   7,4   7,4  

Budget  3,5   4,4   4,2   5,8   5,3   5,4   5,8   7,8   7,6   7,5   7,9   7,7  - 

Regnskab  3,0   3,6   4,4   4,5   5,2   7,0   5,8   7,0   6,9   6,3   6,8  - - 

    
 
Anm.:  Der er korrigeret for ændrede pris- og lønforudsætninger. For 2009-2012 er niveauet for kvalitetsfondsbyg-

geri fastsat til niveauet for deponering til kvalitetsfondsbyggeri, da der ikke blev forudsat særskilte niveauer i 

økonomiaftalerne. Der er korrigeret for ekstraordinære løft af anlæg i medfør af politiske aftaler, FL, mv. 

Kilde:  Danmarks Statistik, aftaler om den regionernes økonomi 2015-2019 samt egne beregninger. 
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Med venlig hilsen 

 

 

Kristian Jensen 

Finansminister 


	Svar på Finansudvalgets spørgsmål nr. 4 (Aktstykke nr. 148) af 14. juni 2018
	Spørgsmål
	Svar


